

《全国住房公积金2017年年度报告》公布,截至2017年末,住房公积金缴存总额124845.12亿元,缴存余额51620.74亿元

全国住房公积金人均缴存额1.36万元

近日,住房城乡建设部、财政部、央行联合印发《全国住房公积金2017年年度报告》(下称“《报告》”),以规范准确的文字、丰富翔实的数据,全面披露了2017年全国住房公积金管理运行情况,以及产生的社会经济效益。在这份涵盖31个省份和新疆生产建设兵团的公积金“国家账本”中,有哪些干货?如何看懂这份报告?



全国住房公积金人均缴存额1.36万元

2017年,住房公积金实缴单位262.33万个,实缴职工13737.22万人,住房公积金实缴单位数、实缴职工数保持连年增长。2017年,住房公积金缴存额18726.74亿元,比上年增长13.06%,住房公积金年度缴存额连续五年保持两位数以上的增长速度。截至2017年末,住房公积金缴存总额124845.12亿元,缴存余额51620.74亿元。全国住房公积金人均缴存额1.36万元,同比增长7.53%。

住房公积金风险防控安全有效

《报告》显示,2017年末,住房公积金个人住房贷款逾期额10.58亿元,逾期率0.02%,继续保持在较低水平。截至2017年末,个人住房贷款风险准备金余额1691.18亿元,占个人住房贷款余额的3.75%,达到逾期贷款额的159.85倍,能够充分覆盖个人住房贷款风险。

住房公积金有力支持职工基本住房消费

《报告》显示,2017年,住房公积金提取额12729.80亿元,其中住房消费类提取10118.95亿元,占当年提取额的79.49%;住房租赁提取444.76亿元,同比增长22.21%,住房租赁提取人数495.52万人,人均提取金额0.9万元。

2017年,发放住房公积金个人住房贷款254.76万笔、9534.85亿元。截至2017年末,累计发放个人住房贷款3082.57万笔、75602.83亿元,个人住房贷款余额45049.78亿元,个人住房贷款率87.27%。

2017年发放的个人住房贷款中,中、低收入群体占96.05%,首套住房贷款占86.24%,144(含)平方米以下普通住房占89.20%,住房公积金贷款以支持中低收入职工购买首套普通住房为主。

住房公积金服务水平不断提高

《报告》显示,2017年末,全国342个设区城市中,有295个城市开通了住房公积金门户网站、313个城市使用了12329住房公积金服务热线、161个城市建成了网上业务大厅、233个城市设置了自助终端、241个城市开通了官方微信、128个城市上线了手机客户端,有105个城市建成了包含以上8种服务渠道的综合服务平台,缴存单位和缴存职工能够更方便的通过信息化渠道办理各项业务,服务效率大幅提升。

2017年7月,全国住房公积金转移接续平台建成并开通,实现“账随人走,钱随账走”。截至2017年末,各地通过转移接续平台共办结住房公积金转移接续业务19万笔、54.1亿元。

非公经济缴存人员占比已接近一半

《报告》显示,住房公积金缴存主体呈多元化,缴存结构趋于均衡。全国住房公积金缴存职工中,城镇私营企业及其他城镇企业、外商投资企业、民办非企业单位和其他类型单位职工占45.31%,比上年增加2.45个百分点,非公经济缴存人员占比已接近一半。新开户职工中,城镇私营企业及其他城镇企业、外商投资企业、民办非企业单位和其他类型单位的职工占比达71.37%,比上年增加2.26个百分点,非公经济缴存人已成为新增缴存的主力军。新开户职工中,农村转移人口及新毕业大学生等新市民966.28万人,占新开户职工的52.85%。2017年11月末落实在内地就业的港澳同胞住房公积金待遇后,截至2017年底,有0.69万港澳同胞纳入住房公积金制度。

广东省公积金缴存额居排行榜榜首

记者根据《全国住房公积金2017年年度报告》,将各省份住房公积金相关信息进行了排名,哪个省“含金量”最高?

广东拔头筹。数据显示,广东2017年住房公积金缴存额全国排名第一。2017年广东住房公积金缴存额2035.20亿元,比2016年增加262.11亿元,涨幅14.78%。除了2017年缴存额,缴存总额广东省也是位居全国第一的位次。

北京与上海分列第二与第五位。榜单显示,北京市2017年缴存额是1711.59亿元,比第一名的广东省少了323.61亿元;缴存总额11116.27亿元,比排位第一的广东省少了1854.14亿元,两项指标均位列全国第二。

上海2017年住房公积金的缴存额是1133.69亿元,比北京低了577.90亿元,排名第五。

据《经济日报》

“玛莉亚”不温柔 逼出今年首个台风红色预警

今明两天台湾、福建、浙江东南部、江西、湖南等地将迎来强风暴雨

中央气象台10日发布今年首个台风红色预警:预计今年第8号台风“玛莉亚”将于今日上午以强台风的强度在福建福清到浙江苍南一带沿海登陆。受“玛莉亚”影响,今明两天,台湾、福建、浙江东南部、江西、湖南等地将迎来强风暴雨。对此,中国气象局10日10时将重大气象灾害(台风)应急响应由三级提升为二级。

10日10时,台风“玛莉亚”中心距离福建霞浦约730公里,中心附近最大风力达16级(每秒52米),中心最低气压为935百帕。

中央气象台数据显示,“玛莉亚”以每小时30公里左右的速度向西偏北方向移动,于今日凌晨掠过台湾岛北部,并于上午在福建福清到浙江苍南一带沿海登陆,登陆后向西北方向移动,穿过福建北部,强度迅速减弱,于今日晚上移入江西东部,随后减弱为热带低压。

气象专家介绍,“玛莉亚”具有发展快、移动速度快、登陆强度强等特点。今日“玛莉亚”将登陆闽浙,是风雨影响最严重的一天,预计福建大部、江西中部、浙江东南部等地将出现大到暴雨,部分地区大暴雨或特大暴雨。

专家建议,福建、浙江等地要尽快做好防御台风的各项准备,民众也应遵循当地政府安排,避免前往山区、海岛、沿海等危险地区。

来自湖南省防汛抗旱值班室消息显示,每小时以30公里左右速度向西偏北方向移动的超强台风“玛莉亚”,将在7月11~12日影响湖南省。届时,湘东、湘北局地有强降雨,并伴有雷暴大风等强对流天气。

湖南省气象台具体天气预报如下:

7月11日湘东有中等阵雨,部分大雨到暴雨,局地大暴雨;

7月12日湘北有中等阵雨,局地暴雨

7月13—15日湘南多云,局地有阵雨,其他地区以晴热高温天气为主。

综合新华社、红网消息

第32颗北斗卫星成功发射

系北斗二号卫星替补星,为北斗导航系统提供有力补充

7月10日4时58分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号甲运载火箭,成功发射了一颗北斗二号卫星,这也是我国成功发射的第32颗北斗导航卫星。这颗卫星属于倾斜地球同步轨道卫星,也是北斗二号卫星的“替补队员”,卫星入轨并完成在轨测试后,将参与北斗二号系统的运行服务。

中国卫星导航系统管理办公室主任冉承其今年5月在哈尔滨召开的第九届中国卫星导航学术年会上透露,我国未来两年内将发射两颗北斗二号备份卫星,确保北斗二号系统服务能力稳中有升。

与正进行全球组网的北斗三号卫星不同,本次发射的北斗二号替补星是区域导航系统备份星。它由中国航天科技集团有限公司五院抓总研制,将对区域卫星导航系统提供有力补充,可有效提高系统的可靠性和健壮性,加强北斗导航系统连续稳定提供服务的能力,进一步改善北斗导航系统的服务性能,与其他区域导航系统卫星一起,在我国卫星导航系统由“区域”走向“全球”的过程中,发挥稳定全局的重要作用。

在继承前輩们优良基因的基础上,第32颗北斗导航卫星在提高国产化水平、在轨问题改进、满足用户新增需求等方面进行了一系列优化升级,进一步提高了卫星的可靠性。

据新华社

